

# 就业、医疗,"零距离"对话厅长

95

8月27日,本报联合省政务公开办公室主办的"走入政府部门,体验政务公开"活动进入第三、四站。本报读者代表与省人力资源和社会保障厅及省卫生厅厅长"零距离"对话,就医疗与就业话题进行热议。徐婧婧 沈兰 记者 任金如 祝亮/文 倪路/图

## 能否在全国率先为大学生"立保"?

本报读者代表对话省人力资源和社会保障厅厅长刘莉

时间:2010年8月27日上午 地点:省人力资源和社会保 障厅会议室

#### 读者代表:

李光林(合钢退休职工)、吴斌(百姓缘董事长)、金磊(律师)、孙晓云(家政服务员)、郑善宗(中学教师)、夏斌(合肥车桥厂职工)、江山(社保中心退休职工)、甘怀峰(律师)、盛晓平(民革合肥市委)等

#### 厅接待人员:

厅党组书记、厅长**刘莉**,厅 党组成员、纪检组长**王国华**,厅党 组成员、巡视员**马学明**,厅办公室 主任**刘少华**等

#### 话题一:如何管好老百姓的"救命钱"?

如何管好医保卡中老百姓的"救命钱"?吴斌、江山、夏斌、孙晓云四位读者都说出了自己的"苦恼"。

安徽百姓缘大药房连锁有限公司董事长 吴斌说:"为什么合肥药贩子收购二手药那么 猖獗、利润那么丰厚,与对医保卡个人账户的 管理不无关系。首先,政策规定医保卡只能 买规定的药,其他的药不能买,无法满足老百 姓的需要,同时,又增加了医保卡定点药店的 销售难度。一些身体健康的年轻人和老百 姓,习惯将卡里用不掉的费用变现,这就给药 贩子可乘之机。我省能否参考云南省已实施 的做法,扩大医保卡的支付范围。"

退休职工江山建议,在我省在岗职工 工资提高基础上,提高社保补贴标准,允许 异地退休人员医保卡变现。

话题二:劳动争议仲裁中的工资范围 能否规范统一?

安徽天瑞律师事务所律师金磊,在活动现场,向省人力资源和社会保障厅递交了一份政务信息公开申请,要求就劳动争



议仲裁中的工资范围、用人单位规章制度 效力问题给予书面答复,并起草文件就上 述问题和劳动者主张加班事实的证据标准 问题加以规范统一。

话题3:能否在全国率先拿出方案安 置未就业大学生?

本次活动年龄最大的李光林老人,直接向刘厅长建议,要管好社区的就业问题, 其中,最重要的就是大学生就业问题。

来自民革的盛晓平先生建议,能否将 我省2年或若干年没找到工作的大学生纳 入失业人员中去,出台方案,在全国开创保障大学生就业的"先河"。

**厅长回应:**"今天我本来是要参加省里的一个会议,听说你们要来,我上午直接向那边请假,来和你们座谈。"省人力资源和社会保障厅厅长刘莉向所有热心读者代表表达了自己对"问政"的重视。

面对所有读者代表的质询,刘莉厅长一 边询问,一边认真地做着记录,并要求现场的 工作人员留下每位热心读者的联系方式,她 说:"在5个工作日内,一定会——给予答复。"

### 医院应向患者公开病床信息

本报读者代表对话省卫生厅厅长高开焰

时间:2010年8月27日 下午

地点:省卫生厅会议室

读者代表:盛晓平(民革 合肥市委)、马义荣(合肥现 代妇科医院院长)、钱远林 (上海铁路局职工)等

厅接待人员:省卫生厅 厅长高开焰,办公室主任王 宇铭,省新型农村合作医疗 管理办公室主任夏北海等 话题一:新农合定点咋能"歧视"民营 医院?

合肥现代妇科医院院长马义荣向省卫生厅反映,国家法律法规并没有规定非公办医院不得成为新农合定点医疗机构,但目前为止,合肥市没有一家非公医院能跻身定点的行列。

省新型农村合作医疗管理办公室主 任夏北海表示,审批新农合定点医疗机构 申请的权限不在省卫生部门。他说:"请民 营医院放心,在新农合定点方面是允许民 营医院申请的,我们会建议合肥市相关部 门加快对民营医院申请定点的节奏。"

#### 话题二:今后或将实现医院晒病床。

"大多数病人都有过这样的经历:在要住院治疗时会被告知病床已满。但如果你能找到熟人,走走关系,基本都能给你解决病床的问题……"有读者提出,公办医院能否在病床信息方面向患者公开告知。

省卫生厅方面解释,医院病床的分配 不光要参看先来后到的顺序,还要参看患 者病情的缓急。因此,建立排队等号的系统,可能不太现实。不过,向社会定期公布 各大公办医院的病床供需情况是完全可以



考虑并采纳的。

#### 话题三:时机成熟,会晒医院医疗费用。

在当天的活动中,省卫生厅还向本 报读者现场演示了新农合医保结算系统。当场就有读者提出,患者现在通过 网上查询自己的医疗、花费、报销信息已 经没有问题了,但能否看到各大医院的 人均医药费、报销比例、用了多少目录内 药品等情况。

夏北海表示,目前,对各家医院发生医疗费用、使用的目录内药品,以及报销比例全部都有实时监控,并且通过软件记录都

有统计数据。但目前老百姓还无法登录这套系统,因为这套系统只限内部工作人员使用,必须要确保稳定的运行。不过,以后可以从这套系统中提取老百姓希望知道的信息,公布在网站上。时机成熟,会晒医院医疗费用。

厅长回应:高开焰说,卫生厅党组高度 重视政务公开工作,将政务公开工作纳入 卫生改革发展的总体规划,与卫生业务工 作同部署、同检查、同考核。对于读者"问 政",他不断表示感谢:"感谢媒体、读者对 卫生厅政务公开工作的监督和督促。"